LU8 TEST ZEHNERPOTENZEN
NAME PUNKTE NOTE
1 Erganze die drei Potenzgesetze.
10"-10™ = (o") =
2 Schreibe als Zehnerpotenz.
10°000°000 = 100-1°000 =
0,00001 = 0,01-0,01 =
3 Schreibe in der wissenschaftlichen Schreibweise.
18000 = 127350000000 =
0,007°5 = 0,000000098 =
4 Rechne und schreibe als Zehnerpotenz .
10°-10° = 10°-10° =
10°-107 = 10°+10° =
0o o
107 107
10000 +10* = 10'-10°-10" =
5 Setze die zwei gefragten Dezimalzahlen auf dem Zahlenstrahl ein.
RN R A
6 Ziffernschreibweise Wissenschaftliche Schreibweise
0,2:107°
375-10*
98,5107
0,000'66-10°




7 Schreibe das Resultat in der Ziffernschreibweise!
(') -
(02) -
8 Ordne die drei Zahlen der Grosse nach.
Nummer 1 soll die Grésste sein. @ @ @
a) 0,6-10° 600-107° 6-10°
b) 0,000°000°89 8,9-107° 890-107"°
9 Gib in der wissenschaftlichen Schreibweise an.
Oberflache der Erde:  510°070'000'000'000 m* =
10 Die Masse der Sonne betragt: 1'989°000°000°000°000°000°000°000°000°000 kg .
Rechne in Tonnen um und gib das Resultat in der wissenschaftlichen Schreibweise an.
11 Ein menschliches Spermium (mannliche Samenzelle) misst 60 pm. Rechne in Meter um!
Als Dezimalzahl:
In der wissenschaftlichen Schreibweise:
12 Gib in wissenschaftlicher Schreibweise an!
Das Doppelte von 5,5-10° =
Ein Flnftel von 45-10" =
13 Rechne aus. Gib die Resultate in Ziffernschreibweise an.

10°Fr.+10°Fr.-10° Fr. =

2¢+107%g+107"'g =

() - () -

14

Schreibe die 4 Zahlen in der Ziffernschreibweise und ordne sie dann der Grésse nach (>)
a=—L‘105 b=05-10" c= ! 3 d =-0,0005-10’
2000 2-10




LU8 TEST ZEHNERPOTENZEN
NAME LOSUNGEN
1 Erganze die drei Potenzgesetze.
107-10" = 10™" 118:= 107" (o )= 10"
2 Schreibe als Zehnerpotenz.
10°000°000 = 10 100-1°000 = 10
0,00001 = 107 0,01-0,01 = 10"
3 Schreibe in der wissenschaftlichen Schreibweise.
18000 = 18-10° 12350000000 = 1,235-10"
0,007°5 = 75107 0,000'000098 = 9,8:10°
4 Rechne und schreibe als Zehnerpotenz .
10°-10° = 10’ 10°-10° = 10
10°-102 = 10° 10°+10° = 10'
% = 10" 11(?_13 = 10
10000 +10° = 10 10'-10°-10" = 10°
5 Setze die zwei gefragten Dezimalzahlen auf dem Zahlenstrahl ein.
RN RN A
0,006 0,013
6 Ziffernschreibweise Wissenschaftliche Schreibweise
0,2-107° 0,000°002 2-107°
375-10* 37750°000 3,75-10°
98,5107 0,0985 9,85-107°
0,00066-10° | 0,66 6,6-107"




Schreibe das Resultat in der Ziffernschreibweise!

@'Y = 100000000
(02) = 0000001
" | Nummer 1 sl dis Grossto s OO
a) 0,6-10° 600-107° 6-10°
) (3) (2)
b)  0,000°000°89 8,9-107° 890-107"°
(2) o) (3)
9 Gib in der wissenschaftlichen Schreibweise an.
Oberflache der Erde: ~ 5107070°000°000°000 m° =  5,100'7-10"
10 Die Masse der Sonne betragt:  1'989°000°000°000°000°000°000°000°000°000 kg .
Rechne in Tonnen um und gib das Resultat in der wissenschaftlichen Schreibweise an.
1,989-10* Tonnen
11 Ein menschliches Spermium (mannliche Samenzelle) misst 60 pm. Rechne in Meter um!
Als Dezimalzahl: 0,00006 m
In der wissenschaftlichen Schreibweise: 6-107° m
12 Gib in wissenschaftlicher Schreibweise an!
Das Doppelte von 5,5-10° = L,1-10’
Ein Flnftel von 45-10" = 9-10°
13 Rechne aus. Gib die Resultate in Ziffernschreibweise an.

14

10°Fr.+ 10*Fr.-10°Fr. = 109°000 Fr.
2¢+107%g+107'g = 211 g
() - @0*) - 999°000°000
Schreibe die 4 Zahlen in der Ziffernschreibweise und ordne sie dann der Grésse nach. (>
a=—L‘105 b=05-10" c= ! 3 d =-0,0005-10’
2000 2-10

b > ¢ > a > d a=-50 b=0,05 c=0,0005 d=-5000




